

新华社北京4月1日电(记者熊丰)记者1日从在京召开的十四届全国人大二次会议代表建议交办会上获悉,今年十四届全国人大二次会议期间,全国人大代表对各方面工作提出建议、批评和意见9235件。全国人大常委会代表工作委员会会同有关方面,对代表建议进行了认真梳理和综合分析,依法交由213家承办单位办理。

过去一年,全国人大常委会一体化推进代表建议高质量高效率办理。经过各方面共同努力,十四届全国人大一次会议期

间代表提出的8314件建议已全部办理完毕,代表对办理结果总体表示满意。各承办单位创新工作方式方法,加强同代表的“全过程”“实打实”沟通,推动解决了一系列事关改革发展和人民群众急难愁盼的问题。

今年大会期间,代表们紧紧围绕党和国家工作大局提出意见建议。据了解,其中,“科技、教育、卫生和体育”“社会和公共事务”“发展规划和综合经济”等三大类建议共4132件,占比44.7%。代表关注较多的有加快形成新质生产力、培育新

兴产业和未来产业、优化营商环境、完善数字治理体系、深化教育科技人才体制机制改革、推动种业振兴、完善养老服务网络等方面,这些建议紧扣当前经济社会发展重点工作,针对亟需弥补短板弱项,事关改革发展稳定大局,充分体现了新时代人大代表紧跟党中央步伐、主动服务大局的履职担当。

重点督办建议是推动代表建议办理落实的制度性安排,是发挥代表建议服务大局功效的重要抓手。本届常委会进一步强化重点督办工作。(下转2版)

习近平同印度尼西亚当选总统普拉博沃会谈

新华社北京4月1日电(记者刘华)4月1日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同印尼当选总统普拉博沃举行会谈。

习近平祝贺普拉博沃当选印尼总统,并对其转达对佐科总统的诚挚问候和良好祝愿。习近平指出,过去10年,我和佐科总统共同引领两国关系全面快速发展,取得沉甸甸的成果,雅万高铁成为两国高质量合作的金字招牌,中印尼关系进入共建命运共同体的新阶段。中方从战略高度和长远角度看待中印尼关系,愿同印尼深化全方位战略合作,构建具有地区和国际影响力的中印尼命运共同体,为两国人民带来更多福祉,为地区和世界和平、稳定、繁荣作出积极贡献。

习近平强调,中印尼关系取得宝贵成就,关键在于坚持战略自主、坚持互信互助、坚持合作共赢、坚持公平正义。中国和印尼同为发展中大国和新兴市场国家代表。过去,两国在争取民族独立和国家建设事业中始终相互支持,今后也应该精诚团结,打造互利共赢的典范、共同发展的样板、南南合作的先锋。双方应该坚定走符合自身国情的发展道路,坚定支持彼此维护主权、安全、发展利益,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解支持。中方愿同印尼保持密切交往,交流治国理政经验,加强发展战略对接,深入推进“两国双园”和“区域综合经济走廊”项目,持续深化海上合作。中方愿在减贫脱贫领域同印尼加强合作,提供支持。

习近平指出,当前,世界百年变局加速演进。双方应该积极践行和平共处五项原则,大力弘扬团结、友谊、合作的万隆精神,推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,加强多边协作,维护发展中国家共同利益。中方愿同印尼一道,维护东盟团结和中心地位,维护开放包容的地区架构,构建更为紧密的中国-东盟命运共同体。

普拉博沃转达佐科总统对习近平主席的诚挚问候,表示很高兴将中国作为当选总统后的首访国家。中国是具有重要影响力的大国,和印尼始终相互尊重、平等相待。我对习近平主席领导中国人民取得的伟大成就非常钦佩,愿学习借鉴中国共产党治国理政经验,深化治国理政交流。中国是印尼强有力的合作伙伴。近年来,中国企业积极深入参与印尼经济建设,助力印尼国家发展。我完



4月1日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同印尼当选总统普拉博沃举行会谈。

新华社记者 姚大伟/摄

全力支持发展更加紧密的印尼同中国关系,愿延续佐科总统的对华友好政策,坚持独立自主,恪守印尼政府一贯奉行的一个中国政策,同中方坚定支持彼此核心利益,推进两国关系更加全面和高

质量发展,落实好构建两国命运共同体的重要共识。印尼新政府愿积极推进两国发展战略对接,推动经贸、脱贫等各领域合作取得更多成果,进一步造福两国人民。中国在国际事务中特别是巴勒斯坦

问题上始终主持公道正义,我深表赞赏。印尼愿同中方加强国际和地区事务协调合作,为南南合作作出更大贡献。

王毅参加会谈。

中青报·中青网记者 张文凌

“刷视频”不如“剪视频”,“甩夜宵”不如“上夜校”。自3月4日云南曲靖市、玉溪市的青年夜校开学以来,不少青年喜欢上了“白天上班,晚上学艺”的生活。

曲靖市青年夜校第一期开设25门课程,招生简章发布不到一周,300个名额就被抢空。其中,化妆、茶艺、瑜伽、吉他、尤克里里、古典舞、短视频剪辑等课程很受欢迎;玉溪市红塔区青年人才社区里的青年夜校首期开设5门课程,最受欢迎的是八段锦中医养生文化课,报名通道刚开启就被一抢而空,其次是书法课。

中青报·中青网记者在采访中看到,云南自开展县域共青团基层组织改革以来,全省县(市、区)团委工作力量增强,基层组织凝聚力、引领动员能力加强,工作项目更贴近青年,活动内容更接地气,团组织服务青年的一件件民生实事让更多青年受益,为更多青年发展赋能。

团建工作既“有形”更“有心”

1月24日,“白沙婚纱旅拍行业联合团支部”“白沙旅拍青年之家”在位于云南丽江市玉龙县白沙镇新善村的糖心文旅发展丽江有限公司挂牌。在该公司负责人从亚雯看来,这是团组织给白沙婚纱旅拍行业从业青年搭建的一个交流合作平台,将促进这一行业的健康发展。

与从亚雯一样,如今,不少丽江青年和“新丽江人”都感受到团建对民宿、婚纱旅拍等行业发展的助力。

据统计,丽江市有旅游民宿2235家,民宿数量约占全市住宿接待单位总量的一半,全市民宿从业者中青年占比近40%。一年来,丽江共青团成立了9个民宿行业联合团支部、15个“青年之家”,部分优秀青年文旅从业者被吸纳到各级团代表和青联委员中;(下转2版)

工作项目更贴近青年 活动内容更接地气

云南:基层团建『有心』服务青年有力

着力解决“小眼镜”问题

教育部部署中小生视力监测信息报送工作

本报北京4月1日电(中青报·中青网记者张渺)近日,教育部印发通知,部署做好2024年中小生视力监测主要信息报送工作,以深入贯彻落实教育部等部门联合印发的《综合防控儿童青少年近视实施方案》,落实学生健康体检制度和每学期两次视力监测制度。

通知明确,春季学期报送时间为2024年4月1日至6月30日,秋季学期报送时间为2024年9月15日至12月31日。报送项目包括左、右眼裸眼视力和屈光度。

通知要求,各地学校组织中小学校落实视力监测主要数据报送工作,及时掌握学生视力健康状况。前移防控关口,鼓励有条件的地区开展3-6岁幼儿视力监测,掌握幼儿视力情况。

同时,强化部门协同。(下转3版)

“甘”味农产品变抢手货 麻辣烫香飘甘肃 大订单涌进小店

中青报·中青网记者 王豪 马富春

“听说有人凌晨三四点就来排队了”“我们不到6点来排队,差点没拿到海英家的号”“我和朋友轮流排队,一个人等位,一个人去车里睡觉”……这段时间,在甘肃天水市秦州区四合院美味城,食客双手高举蔬菜“捧花”,在摊点前勾勒出“鲜香”春色,还有无数“长枪短炮”和手机对准正在烫菜的店主。

天水麻辣烫一时风头无两,带动西北小城天水火爆“出圈”。“天水发布”消息显示,3月,天水市累计接待游客464万人次,旅游综合收入达27亿元。

麻辣烫作为展示“甘味”食材的一个窗口,带来旅游收入的同时,也让不少人看到天水的优质农产品,如

甘谷辣椒、元龙花椒、清水黑木耳等,这也让一些销售特产的小店、摊位迎来了更多的游客和订单。

麻辣烫飘香引发开店热

甘肃省文化和旅游厅网站公布,截至3月31日17时,全网有关“甘肃天水麻辣烫”“甘肃美食”“甘肃文化旅游”的短视频和信息总点击播放量达202.1亿次,互动评论量9.8亿次。

海英麻辣烫店的老板娘哈海英一边忙着烫菜一边告诉记者,年后,她店里的顾客量开始呈三四倍增长,队伍常常从清晨排到深夜。

为分散人流,天水市秦州区政府筛选全区39家口碑较好的麻辣烫经营户,在四合院美味城外新设麻辣烫一条街。从3月16日筹备搭建到3月18日开始营业,仅花了两天时间。

在附近开了11年串串香店铺的于慧霞带着3名店员,在这里建起了“分舵”。她说,她将串香里的一些秘制调料融入天水麻辣烫,受到了顾客的欢迎。小摊营业这些天,就餐人数日益上涨。

天水市民吴先生常在青海工作,这次被麻辣烫的香味“勾”回了家。“四合院人太多,我们把位子留给外地游客。”吴先生特意将朋友约到了麻辣烫一条街,给这里“添一把人气”。

最近,吴先生在抖音上发过几条天水麻辣烫的视频,每条都收获五六千次的观看。他还邀请了几名青海的工作伙伴来天水旅游。他希望天水麻辣烫能和兰州牛肉面一样在全国开店,“这样像我一样的游子就有口福了”。

天水麻辣烫成为“全国大IP”,为跨省开店带去客流。有业内人士分

析,这个新品类有可能成为麻辣烫赛道新的增长点。

家住湖南省邵阳市的邹先生,特意带了3个人来天水学习。他在老家做了多年的麻辣香锅,觉得香锅和天水麻辣烫有点相似,这次过来主要想看看天水麻辣烫的味道是否适合“湖南胃”。如果适合,他准备在湖南开家天水麻辣烫店。

济南、成都、天津、重庆……一场天水麻辣烫“开店热”正在上演。“天眼查”数据显示,从今年2月至今,全国新开业的“甘肃麻辣烫”已累计超过150家。

“甘”味农产品变抢手货

小小麻辣烫,不仅带火了餐饮,还带动相关产品持续热销。京东消费及产业发展研究院发布数

据显示,2月26日至3月23日,定西宽粉、定西土豆、天水油泼辣子、天水辣椒面、甘肃花椒占据天水麻辣烫相关产品热销榜成交额的前五名。从成交额增长情况来看,甘谷干辣椒、甘肃麻辣烫调料的成交额环比分别增长超10倍和9.2倍,天水辣椒面、天水油泼辣子、甘肃手擀粉、定西土豆的成交额环比增长均翻倍。

一些天水人当起“美味代购”,助推家乡特产走向全国。

3月23日上午9点,家住天水市麦积区琥珀镇的霍女士赶到一家调料铺子,帮外地朋友购买甘谷辣椒面。店里当时只剩6斤成品,她全买了,“幸亏今天来得早,不然还买不到”。

(下转2版)



扫一扫 看视频

图片新闻

4月1日,在浙江省湖州市长兴县和平镇长岗村的茶山上,志愿者们帮助茶农采摘春茶。

近期,长兴县和平镇的10万亩白茶进入开采季,来自河南、安徽、江西等地的约10万名采茶工进入和平镇采摘春茶。和平镇当地多部门组织党员志愿者到各村茶园提供安全防范宣传、健康体检服务等多种志愿服务,为采茶季护航,助力茶叶采摘、销售。

目前,和平镇茶叶种植总面积近10万亩,茶叶加工企业以及茶场268家。茶叶成了当地百姓增收致富的支柱产业。

新华社记者 徐昱/摄



AI时代,面对死亡有了第二种选择?

前段时间,几段AI“复活”逝去明星的视频引发关注,很多人才突然意识到,AI技术已经发展到能够让逝者“开口说话”的阶段,也由此引发了一系列关于伦理、法律等问题的讨论。

事实上,借助AI技术表达对亲人的思念,目前逐渐形成了不同的商业模式——有的利用AI技术让照片“动”起来,并模拟逝者的声音与家人进行实时对话;有的则在人活着的时候就为其生成数字人,通过反复训练使其更加“真实”,以求实现“数字永生”……

AI时代,我们已经拥有了面对死亡的第二种选择吗?

(详见5版)

